

# 京津冀签署区域环保合作框架协议

明确以大气、水、土壤污染防治为重点

京津冀一体化进行时

本报北京12月3日讯 记者杨学聪 武自然报道：近日，京津冀三地环保厅正式签署了《京津冀区域环保率先突破合作框架协议》（以下简称协议），明确以大气、水、土壤污染防治为重点，以联合立法、统一规划、统一标准、统一监测、协同治污等十一个方面为突破口，联防联控，共同改善区域

生态环境质量。协议的签署，意味着三地在贯彻落实《京津冀协同发展纲要》精神，加快推进生态环保领域率先突破，共同打造京津冀生态修复环境改善示范区方面又迈出了实质性一步。

协议明确了未来京津冀三地将率先从十项重点工作实现突破。在环境保护部领导下，三地将共同编制《京津冀区域环境污染防治条例》，实现联合立法；以国家《京津冀协同发展生态环保规划》为统领，共同制定大气、水、土壤和固废领域的专项规划，统筹区域污染治理；统一标准，建立区域协同的污染

物排放标准体系，逐步统一区域环境准入门槛；在国家统一的大气、水、土壤环境质量监测和污染源监测技术规范的指导下，共同研究确定统一的监测质量管理体系，共同构建区域生态环境监测网络；建立三省（市）环境信息共享平台，共享环境质量、污染排放以及污染防治技术、政策等信息；针对区域共性污染问题，协同开展大气、水、土壤污染防治，共同实施生态建设。

此外，三地还将针对跨区域、跨流域的环境污染以及秸秆焚烧、煤炭、油品质量等区域性环境问题，集中时间，

开展联动执法，共同打击违法排污行为；针对跨区域的环境污染事件以及区域性、大范围的空气重污染，建立预警会商和应急联动工作机制；针对可能对区域大气环境、水环境产生重大影响的重点行业规划、园区建设规划和重大工程项目实施环评会商等。

据了解，未来三地环保厅局将进一步加强交流协作，定期召开会议，解决区域环境治理和生态建设的重点难点问题，积极推进京津冀协同发展，努力实现区域生态环保工作的率先突破。

**本报讯** 记者杨阳腾报道：“一处失信，处处受限”。深圳市发展和改革委员会、深圳市国家税务局、深圳市地方税务局、深圳市中级人民法院、深圳海关等17个部门在“黑名单”联合惩戒方面达成共识，日前联合签署了《关于对重大税收违法案件当事人实施联合惩戒措施的合作备忘录》，17个部门今后将实施税收“黑名单”联合惩戒措施，重大税收违法案件当事人将受到阻止出境、禁止部分高消费行为等17项联合惩戒。其中，“禁止部分高消费行为”就包括了不能乘坐飞机、轮船等以上舱位，不得购买不动产等多项内容。

据深圳市国税局稽查局相关负责人介绍，根据本次签署的《合作备忘录》，将对重大税收违法案件当事人实施多领域、跨部门的联合惩戒措施，惩戒措施共计17项，涉及任职资格、行政许可、政府采购、高消费、融资信贷和评优评先等方面限制。惩戒对象既包括企业，也包括企业的相关责任人。此举大大增加了税收违法者的违法成本，将有效提高纳税人的遵从度。

据了解，深圳市国税局和地税局今后将把重大税收违法案件信息推送到相关合作部门，由相关部门对违法当事人实施惩戒。惩戒措施主要包括：阻止出境、限制担任相关职务、金融机构融资授信参考、禁止部分高消费行为、通过企业信用公示系统向社会公布、限制取得政府供应土地、强化检验检疫监督管理、禁止参加政府采购活动、禁止适用海关认证企业管理、限制证券市场部分经营行为、限制保险市场部分经营行为、禁止受让收费公路权益、限制政府性资金支持、限制企业债券发行、限制农产品进口配额申请、通过主要新闻网站向社会公布等。通过惩戒严重涉税违法行为，提高纳税人依法纳税意识，推进社会信用体系建设。

时讯

## 中关村互联网金融服务河北中心成立

本报讯 记者雷汉发报道：中关村互联网金融服务中心与河北省石家庄桥西区人民政府日前签署协议，正式成立互联网金融服务河北中心，这是河北省建立的第一家互联网金融服务平台。

中关村互联网金融服务中心是全国首家互联网金融服务平台，目前已审核入驻30余家具有影响力的互联网金融企业。

中关村互联网金融服务中心执行主任许赤瑜说，目前，已初步确定了20家优质企业首批入驻河北中心，业务范围涵盖P2P、众筹、第三方支付、供应链金融服务等领域。

## 东莞农村资产管理进入“互联网+”时代

本报讯 记者郑杨报道：广东东莞市积极创新农村产权管理体制，探索建设农村集体资产监管服务平台，资产管理率先进入“互联网+”时代。

东莞市委农办主任、农业局局长张永忠介绍，2014年，东莞全面完成农村集体资产交易平台建设，建成镇级交易中心32个、村级交易点372个，实现了集体资产上平台交易全覆盖，累计为集体增加直接收益24亿多元。

目前，东莞市近3100个农村集体经济组织全部被纳入平台实时全程监控，对村组股东分红、土地资金等项目和每一份合同、每一笔开支、每一张凭证都进行监控。

## 福建联合执法维护海洋渔业生态

本报讯 记者石伟报道：福建省海洋渔业部门近日组织省、市、县三级海洋与渔业执法力量，在全省海域内开展为期4个月的以打击非法采捕红珊瑚船舶、涉渔“三无”船舶、越界捕捞违规作业船舶、违法采砂及清理整治违规渔具为重点的海上联合执法行动。

据悉，此次联合执法行动中，福建省多部门联合采取执法飞机和船艇相结合的立体巡航方式，对所辖海域开展全方位、立体式的海上综合巡查。福建省海洋与渔业厅负责人表示，福建将着重从建立综合治理长效机制入手，集中力量在重点时段、重点区域采取精准打击，从源头上维护海洋渔业良好生态环境。

## 银川机场年旅客吞吐量突破500万人次

本报银川12月3日电 记者拓兆兵报道：今天上午，西部机场集团银川河东国际机场举行仪式，庆祝年旅客吞吐量突破500万人次，这不仅意味着该机场进入全国大中型机场行列，而且标志着宁夏建设空中丝绸之路取得阶段性重大成果。

据宁夏机场公司负责人介绍，宁夏地处西北内陆，交通成为制约宁夏发展和对外开放的瓶颈。为此，西部机场集团公司和宁夏合力构建连接东西贯通南北的航线网络。10年来，宁夏航空运输量增长8倍，年均增速超过20%，居西北第1位，全国第8位。银川机场建成银川空中快线，成为全国第五个实现“省会通”和第九个获得第五航权的机场，宁夏人均乘机比例达到0.84次，高于全国平均水平。目前，银川机场三期扩建正在建设中，2017年建成运行后可满足旅客吞吐量1000万人次。

本版编辑 陈艳陶 玮

“中国大香格里拉旅游推广联盟”日前在四川攀枝花结成——

# 川滇藏共圆“香格里拉”梦

本报记者 刘杨



图为游客正在稻城海子山景区栈道欣赏美景。

余戈 摄

“中国大香格里拉旅游推广联盟”成立后，将以跨区域旅游资源开发和特色精品旅游线路推广为抓手，建立既有良性竞争又有高效合作的新机制，进一步优化配置旅游产业要素，共创区域旅游品牌，实现区域旅游的共同发展。

12月初的四川省甘孜藏族自治州稻城县，天气寒冷，游客稀少，而与此相隔不远的香格里拉镇却是另外一番景象——稻城亚丁机场的成功通航带来了大量游客，这里的酒吧依然忙碌，不少颇具文艺范儿的游客表示在此看雪过圣诞很有气氛。“等大香格里拉旅游区开发完善以后，除了在虎跳峡听飞瀑轰鸣，更可以在稻城、亚丁体验慢生活。”在日瓦高原反映咖啡馆里晒太阳的冷云高兴地告诉《经济日报》记者。

同处“大香格里拉”旅游圈的云南迪庆、西藏昌都、四川甘孜近年来提出要打破壁垒，深化合作，形成“同一个品牌，多个目的地”的区域格局。四川省、云南省、西藏自治区旅游主管部门于11月16日在四川省攀枝花市正式成立“中国大香格里拉旅游推广联盟”。

“联盟的成立将推进省际、城市间旅游交流与合作，促进香格里拉区域整合旅游产品和旅游资源，打造区域旅游品牌，增强区域旅游整体竞争力，从而

实现区域旅游共同发展。”中国国家旅游局旅游促进与国际合作司副司长樊文明说。

对于“大香格里拉”旅游区的共同开发一开始并非一帆风顺。四川、云南、西藏一直都各自发展旅游产业，相互间缺乏合作与联动。2001年，西藏倡导将川、滇、藏三省区与“香格里拉”关联的相似旅游资源整合成一个整体向外界推广。这一建议得到了川滇两省响应，三省区于2002年和2003年分别在拉萨和昆明召开了两届“中国香格里拉生态旅游区”协调会。

2006年，四川省与云南达成协议，在旅游规划方面突破行政区划限制，制定川滇旅游发展合作规划，共塑“香格里拉”品牌。2014年3月，四川和西藏在成都签署共同促进两省区旅游发展合作协议，共同培育包括“香格里拉”在内的旅游品牌，推出川藏线、“大香格里拉”生态旅游区等“一程多站”川藏联线游跨省区旅游产品和线路。

此前召开的次会议，仅围绕“大

香格里拉”的整体构架和所包含的区域进行了磋商，11月16日召开的会议则划定“大香格里拉”涵盖川西南、滇西北、藏东南9个地州市82个县（区），优先开发的核心区为四川甘孜藏族自治

延伸

## 宁陕携手促西部冬季游升温

本报讯 记者许凌报道：12月2日，由宁夏旅游局主办的宁夏陕西旅游联动发展座谈会暨两省区冬季旅游产品推介会在西安市举办，近200多名来自宁陕两省区的行业代表参加了会议。宁陕一系列合作框架协议的推出，将推进两省区旅游的联动发展，带动西部冬季旅游的升温。

宁夏与陕西地缘相近，人文相亲，旅游交流合作有着得天独厚的优势。今年8月，宁夏和陕西签署的合作框架协议协

议里，提出促进文化旅游联动发展，两省区党委、政府对双方旅游合作给予厚望。此次座谈会上，两省区旅游业同仁专门就如何拓展宁陕旅游合作渠道进行探讨，分别推出了“冬游宁夏，享受阳光”和“冬游古都，再现风采”为主题的冬季旅游线路产品，为双方旅游合作搭建平台。

宁夏旅游局副局长万学道告诉记者，为了加强两省区旅游互动，此次推介会上宁陕签订了一系列框架协议。

广西来宾市探索供销社综合改革之路——

# 从“卖商品”到“送服务”

本报记者 童政

通讯员 陈千立

39家种植、养殖、加工、农资供应等农民专业合作社，解决农民产销难题，实现了“助农增收、富民强社”的双赢局面。

“这个化肥不错，价格还很划算。”在武宣县黄茆镇根村梁敏勇开的农资农家店里，挤满前来挑选农资产品的农户。

“现在农民对农资产品的要求都很高，以质取胜才是赢得群众口碑的金钥匙。”从事农资销售工作20多年的梁敏勇说，他的农资全部都是由市供销社的乡镇直营店直接配送，只要一个电话，农资化肥就会直接送到店里，不仅质量有保证，而且比过去更加方便快捷。

梁敏勇经营的农资农家店是当地供销社打造“总部配送中心+乡镇直营店+行政村配送点”新型连锁配送网络体系的一个缩影。为了让农民省时省力买到好

的农资产品，来宾市供销社通过建成集农资仓储、运输、农业科技服务等多功能为一体的来宾市供销社农资配送中心，发挥连锁经营的优势，打造覆盖全市的农资经营网络平台。

“当前，来宾市农资配送网点已覆盖全市6个县（市、区）25个乡镇（镇）198个村屯，农户足不出户就能买到质量有保障的化肥。”市供销社理事会副主任莫仁忠说。

来宾市供销社农资配送中心率先进行了智能施肥系统的升级，农户可以通过系统查询到自己所在土地土壤情况，并以此选购合适的农资产品。此外，全市县级供销社已经建起统一标识、统一配送、统一价格、统一服务、统一管理模式的配送中心8家，72个乡镇农资配送中心，以优质低价经营策略，开展惠民服务，成为当

地惠民服务的主阵地。

“在全系统67个基层供销社，我们利用破旧门店、商铺，经改造、扩建建成乡镇超市，目前已经覆盖全市一半的乡镇。”莫仁忠说。乡镇超市的建立，不仅盘活了原有供销社的资产，也满足了群众的生活需求，此外销售的产品在价格和质量上都有优势，销路因此大开。

总投资6800万元、总面积28000平方米的润林国际商务写字楼项目即将竣工，投资1200万元、总储备量5000吨、总面积6300平方米的冷链物流配送中心项目预计今年底投入使用，农资技术培训学校已经举办培训班13期，培训农资销售商和农民800多人次……随着一个个工程项目的顺利推进，来宾市供销社不断巩固壮大新阵地，迎来新的机遇。